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Τμήμα Ερωτήσεων 
Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 5863/12.4.2021 Ερώτηση με θέμα:
«Θολωτοί τάφοι του χωριού Μαυρίλο στον Δήμο Μακρακώμης της Φθιώτιδας»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 5803/12.4.2021 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Κυριάκου Βελόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Μαυρίλο είναι ορεινό χωριό στην δυτική Φθιώτιδα, στην ανατολική πλαγιά του 
Βελουχίου, και απέχει από την Λαμία 65 χλμ. περίπου. Σύμφωνα με την Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας και Ευρυτανίας, ουδεμία ανασκαφική έρευνα έχει πραγματοποιηθεί 
έως σήμερα στην περιοχή του Μαυρίλου. Επίσης, σύμφωνα με τα αρχεία της Εφορείας, 
στην ευρύτερη περιοχή δεν υπάρχουν γνωστές αρχαιότητες ή γνωστή οχύρωση της 
Ύστερης εποχής του Χαλκού (Μυκηναϊκής περιόδου).

Διευκρινίζεται ότι τα όρια της Ομηρικής Φθίας, του μυθικού βασιλείου του Αχιλλέα, 
εκτείνονταν στην περιοχή της σημερινής νότιας Θεσσαλίας, της Όθρης και του Σπερχειού 
ποταμού, έως και την περιοχή της δυτικής Φθιώτιδας. Έως σήμερα δεν υπάρχουν 
αρχαιολογικά τεκμήρια για το θέμα αυτό.

Όσον αφορά στους δύο αναφερόμενους στην Ερώτηση τάφους, και σύμφωνα με τις 
εικόνες που εμφανίζονται στα σχετικά με το θέμα δημοσιεύματα, δεν πρόκειται για 
θολωτούς τάφους Μυκηναϊκής περιόδου, αλλά για δύο κτιστούς καμαροσκεπείς τάφους 
μακεδονικού τύπου, οι οποίοι χρονολογούνται στην πρώιμη Ελληνιστική περίοδο. 
Επιπλέον, δεν βρίσκονται στην περιοχή του Μαυρίλου, αλλά σε απόσταση 1 χλμ. περίπου 
από το χωριό Μεξιάτες, στην νότια πλευρά του Σπερχειού ποταμού και παρά την 
επαρχιακή οδό Λαμίας- Λουτρών Υπάτης. Οι εν λόγω τάφοι βρέθηκαν συλημένοι και 
ελάχιστα είναι τα ευρήματα που προέκυψαν από την ανασκαφή τους, τα οποία 
χρονολογούνται στην Ελληνιστική περίοδο. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΠΚΑ
4. ΕΦΑ Φθιώτιδας και Ευρυτανίας
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